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  04.04.2025  Evenimente
  

  
Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI), în parteneriat cu Oficiul Uniunii Europene
pentru Proprietate Intelectuală (EUIPO) și cu sprijinul Proiectului UE „Consolidarea drepturilor de
proprietate intelectuală în Moldova și Ucraina” (EU4IP), a organizat un atelier de lucru de două zile
dedicat analizei cadrului juridic actual privind asigurarea respectării drepturilor de proprietate
intelectuală (DPI) în Republica Moldova și alinierea acestuia la acquis-ul UE, precum și elaborării
Planului Național de Acțiuni privind asigurarea respectării DPI în Republica Moldova.  

Acest eveniment, desfășurat la Chișinău pe 2 și 3 aprilie 2025, a reunit reprezentanți ai instituțiilor-
cheie din domeniul protecției și asigurării respectării drepturilor de proprietate intelectuală, inclusiv
Serviciul Vamal, Procuratura Generală, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Justiției, Inspectoratul
de Stat pentru Supravegherea Produselor Nealimentare și Protecția Consumatorilor, Agenția de
Digitalizare în Justiție și Administrare Judecătorească și Consiliul Concurenței, alături de experți
naționali și internaționali. De asemenea, la atelier au participat reprezentanți ai Delegației Uniunii
Europene în Republica Moldova, ai EUIPO, experți în domeniu din România, Bulgaria și Marea
Britanie, precum și titulari de drepturi de proprietate intelectuală și reprezentanți ai organizaților de
gestiune colectivă.

În deschiderea evenimentului, Eugeniu Rusu, Director general al AGEPI, a subliniat importanța
aliniării sistemului de protecție a DPI la standardele Uniunii Europene: „Este esențial să consolidăm
sistemul de asigurare a drepturilor de proprietate intelectuală în Republica Moldova, aliniindu-l la
standardele Uniunii Europene. Protecția solidă a DPI nu doar încurajează inovația și atrage investiții,
ci și facilitează armonizarea cu cadrul juridic european. Un sistem bine dezvoltat de aplicare a DPI va
contribui la un mediu de afaceri mai competitiv, la protejarea drepturilor creatorilor și la sprijinirea
obiectivului nostru de integrare în UE. Colaborarea dintre instituțiile publice, sectorul privat și
societatea civilă este esențială pentru asigurarea unei protecții și asigurări eficiente a DPI în toate
domeniile.”

În contextul organizării acestui atelier, Julda Kielyte, Șef de echipă Competitivitate și Creștere
Economică, Delegația Uniunii Europene în Republica Moldova, a subliniat că: „Moldova continuă să
avanseze pe calea aderării la UE și să își intensifice angajamentele față de integrarea europeană.
Alinierea la politicile UE necesită consolidarea competitivității, crearea unui mediu de afaceri
favorabil IMM-urilor și schimbări structurale în modelul economic. Protecția și asigurarea eficientă a
drepturilor de proprietate intelectuală vor fi esențiale în acest proces. Respectarea normelor UE
privind proprietatea intelectuală este o parte fundamentală a negocierilor de aderare, iar asigurarea
DPI este crucială pentru țările care își propun să creeze un mediu economic și juridic favorabil
inovației, investițiilor, industriilor creative și concurenței libere.”

Totodată, João Negrão, Director Executiv al EUIPO, a transmis un mesaj privind importanța alinierii
sistemelor de protecție a DPI ale țărilor candidate la standardele UE, subliniind că: „Consolidarea
asigurării DPI este esențială pentru promovarea inovației, asigurarea unei concurențe loiale și
crearea unui mediu de afaceri sigur. EUIPO, în conformitate cu Planul Strategic 2030, rămâne
angajată în susținerea Moldovei și a altor țări candidate la UE în alinierea sistemelor de proprietate
intelectuală la standardele europene. Prin inițiative precum EU4IP, colaborăm strâns cu autoritățile
naționale și Comisia Europeană pentru a îmbunătăți mecanismele de asigurare a respectării DPI, a
combate contrafacerea și pirateria și a pune bazele unui cadru DPI mai solid și mai previzibil, care să
aducă beneficii atât afacerilor, cât și creatorilor și consumatorilor.”

În cadrul atelierului, participanții au discutat despre actualele provocări ale sistemului de asigurare a
respectării DPI în Moldova și au identificat modificări legislative necesare pentru îmbunătățirea
mecanismelor de aplicare, inclusiv în domeniul combaterii contrafacerii și pirateriei. De asemenea,
au fost prezentate bune practici europene în aplicarea DPI la graniță, pe piață, în domeniul penal,
civil și online.

Atelierul este în concordanță cu recomandările Comisiei Europene din Pachetul de Extindere 2024,
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care evidențiază importanța continuării procesului de dezvoltare legislativă în domeniul DPI.
Participanții au lucrat împreună pentru a defini prioritățile Planului Național de Acțiuni privind
asigurarea respectării drepturilor de proprietate intelectuală.

Prin inițiative precum EU4IP, EUIPO și partenerii din Moldova își unesc eforturile pentru a sprijini
alinierea sistemului de protecție a DPI la standardele europene, consolidând colaborarea între
instituțiile implicate și sprijinind procesul de aderare a Republicii Moldova la Uniunea Europeană.

DESPRE EUIPO

EUIPO [1]  este una dintre cele mai mari agenții descentralizate ale Uniunii Europene, cu sediul în
Alicante, Spania. Sărbătorindu-și cea de-a 30-a aniversare în 2024, Oficiul UE pentru Proprietate
Intelectuală gestionează înregistrarea mărcilor UE din 1994 și a desenelor și modelelor industriale
din 2003, ambele fiind drepturi de proprietate intelectuală care acoperă cele 27 de state membre ale
Uniunii Europene. În 2023, un alt drept de proprietate intelectuală, și anume indicațiile geografice
pentru produse artizanale și industriale, a fost inclus în portofoliul agenției. EUIPO desfășoară, de
asemenea, activități de cooperare la nivelul UE și la nivel internațional pentru a crea condiții de
concurență echitabile în domeniul PI și găzduiește Observatorul european privind încălcările
drepturilor de proprietate intelectuală [2].

Contact media

Serviciul de comunicare EUIPO

press@euipo.europa.eu [3]

EU4IP@euipo.europa.eu [4]

DESPRE AGEPI

AGEPI [5] este autoritatea administrativă centrală în domeniul protecției juridice a proprietății
intelectuale privind drepturile de proprietate industrială, drepturile de autor și drepturile conexe.
Misiunea AGEPI este de a promova și implementa politici în domeniul proprietății intelectuale,
eficientizând sistemul de proprietate intelectuală pentru a promova progresul tehnologic, a stimula
creativitatea și a contribui la dezvoltarea economică, socială și culturală a Republicii Moldova. AGEPI
acordă protecție juridică pe teritoriul Republicii Moldova invențiilor, soiurilor de plante, mărcilor,
desenelor și modelelor industriale, indicațiilor geografice, denumirilor de origine, specialităților
tradiționale garantate, drepturilor de autor și drepturilor conexe. În iulie 2011, AGEPI a înființat un
Observator al respectării drepturilor de proprietate intelectuală (DPI) pentru a asigura schimbul de
informații între autoritățile responsabile de monitorizarea respectării drepturilor de proprietate
intelectuală. Republica Moldova dispune de un sistem juridic modern în domeniul PI, în conformitate
cu standardele internaționale și europene.

Contact media

Serviciul de comunicare AGEPI

press@agepi.gov.md [6] 

[7]
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